

С о д е р ж а н и е

Инфекционная анемия лосося в Соединенном Королевстве/Великобритании: отчет о дальнейшем развитии болезни

97

ИНФЕКЦИОННАЯ АНЕМИЯ ЛОСОСЯ В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ/ВЕЛИКОБРИТАНИИ Отчет о дальнейшем развитии болезни

Отчет о дальнейшем развитии болезни № 1

Факс, полученный 6 июля 1998 г. от Åieôîðà Ж.М.Скудамора, Ìà-àëüíèèà Ветеринарных служб Ìèíèðòàððòàà ðàëüíêèãî ðèçóëüòàà ðèáèíàðíòàà и продовольствия, Сурбитон:

Конечная дата периода предыдущего отчета: 22 мая 1998 г. (см. *Disease Information*, 11 [20], 73 от 22 мая 1998 г.).

Конечная дата периода данного отчета: 6 июля 1998 г.

С момента извещения МЭБ об обнаружении инфекционной анемии лосося (ИАЛ) на двух рабоводческих фермах болезнь была подтверждена еще в четырех морских лососеводческих хозяйствах, таким образом, общее число заведений с подтвержденной ИАЛ является следующим: два в Лох Невис, одно - в Лох Снизорт и три в Лох Креран.

Во всех этих хозяйствах рыба была забита и уничтожена под официальным наблюдением. Погибшая рыба была засилосована проприонной кислотой (рН < 4,0), а затем удалена способами, признанными директивой Европейского сообщества (ЕС), касающейся животных отходов (Директива Совета № 90/667/ЕЕС). Рыба, достигшая потребительских стандартов и не показывавшая признаков ИАЛ, была забита и выпотрошена под официальным наблюдением и после обработки поступит в продажу на потребление человеком. Эта рыба была доставлена на рыбоперерабатывающий завод с соблюдением всех необходимых предосторожностей для недопущения распространения инфицированного материала. Удаление рыбных отходов и потрохов было проведено согласно директивы 90/667/ЕЕС, а сточные воды рыбоперерабатывающего завода подверглись дезинфекции.

В сети "инфицированных" фьордов остаются только две фермы, и обе они подозреваются в заражении.

В береговой зоне над всеми рыбоводческими фермами ведется официальное наблюдение; на Лох Лине, рядом с Лох Креран три фермы были объявлены поставленными под подозрение. В этих водоемах ведутся профилактические мероприятия согласно директивы ЕС по профилактическим мерам: ограничения на перемещения, дезинфекция при въезде на их территорию и выезде с нее, удаление гиблой рыбы согласно директивы 90/667/ЕЕС и интенсивное наблюдение водоемов, осуществляемое официальной службой. При необходимости рыбоводам рекомендуется отлавливать как можно раньше кондиционную рыбу.

Диагноз

Справочная лаборатория МЭБ по инфекционной анемии лосося (Национальный ветеринарный институт, Осло, Норвегия) и лаборатория Европейского Союза по болезням рыб (Орхус, Дания) продолжают оказывать помощь в проведении диагностики болезни.

Эпидемиологическое расследование

Началось эпидемиологическое расследование. Оно включает: определение длительности инфекции, происхождения вируса; перемещений рыбы, обслуживающего персонала и оборудования, способных явиться переносчиком инфекции; наличие рыбы, являющейся носителем инфекции и ее распространение. Расследование уже начало давать свои плоды.

*

* *

Использованные в данной публикации обозначения и изложенные в ней факты не являются свидетельством определенной позиции Международного эпизоотического бюро относительно юридического статуса упомянутых государств и территорий, их государственных органов, линий границ.

Все сведения даны в соответствии с декларациями Ветеринарных управлений этих стран и территорий, поступившими в МЭБ.